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У дистанційному форматі на платформі Zoom у

виші відбулися “Дні Еразмус у ЗНУ”. Упродовж двох

днів учасники команд міжнародних проєктів,

заступники деканів із міжнародної діяльності та

проєктні менеджери факультетів вишу, а також усі

зацікавлені міжнародною проєктною діяльністю та

програмою “Еразмус+” – викладачі, студенти та

науковці різних факультетів мали змогу ознайоми-

тись зі здобутками, можливостями та перспектива-

ми різних проєктів “Erasmus+”, які реалізуються та

будуть далі упроваджуватись у виші, а також мали

змогу взяти участь у різних тематичних тренінгах,

панельних дискусіях і в засіданнях круглих столів.

Під час офіційного відкриття цих заходів перед

учасниками виступили представники керівництва

вишу: перший проректор Олександр Бондар і про-

ректор з науково-педагогічної роботи Юрій Ка-

ганов, котрі відзначили досягнення, проблеми й

перспективи проєктно-грантової роботи вишу, до

якої долучаються науковці різних факультетів.

Олександр Григорович наголосив, що проєктно-

грантова діяльність – це пріоритетний напрямок

розвитку вишу й у майбутньому потенціал ЗНУ доз-

волить отримувати більш високі показники.

Зокрема, на сьогодні в ЗНУ реалізується 6 проєктів

за програмою “Еразмус”. І така діяльність дає мож-

ливість науково-педагогічним працівникам більш

повно проявляти свій науковий потенціал, досягати

високих наукових та академічних результатів у різ-

них галузях. Також долучився до заходу начальник

Управління зовнішніх зносин та зовнішньоеконо-

мічної діяльності ЗОДА Артур Бойко, який розповів

про спільну проєктну діяльність із ЗНУ протягом

останніх років і відзначив високу якість навчання

та підготовки фахівців, зокрема завдяки кращим

освітнім програмам і грантовій діяльності. Також

Артур Бойко наголосив, що ЗНУ – один із небагать-

ох закладів вищої освіти, які реалізують різні типи

проєктів. Серед іншого, нещодавно ЗНУ виборов

можливість втілити в життя проєкт із реконструкції

гуртожитків, що свідчить про спроможність залуча-

ти додаткові кошти для розвитку.

Перед учасниками заходу виступила голова

правління APREI Ірина Сікорська. Зокрема, вона

розповіла про “Українську асоціацію викладачів та

дослідників європейської інтеграції” і її роль у роз-

витку європейських студій в Україні. Вона наголо-

сила на тому, що Україна є одним із лідерів серед

різних країн з отримання грантових проєктів.

Також спікерка відзначила важливість для про-

єктної та громадської діяльності таких якостей, як

інноваційність та креативність, вихід на більш

широку аудиторію, відкритість до нових ідей, воло-

діння навичками бухгалтерського обліку, оформ-

лення фінансової звітності, виконання досліджень,

викладацька, волонтерська, громадська діяльність

та інші. На її думку, проєктна діяльність відкриває

простір для професійного розвитку та кар’єри, дає

нові знання й навички, нові знайомства з фахівця-

ми високого рівня.

Про здобутки та перспективи програми

“Еразмус+” у ЗНУ розповів проректор з науково-

педагогічної роботи Юрій Каганов. Він зупинився

на історії розвитку проєктної діяльності у виші та

базових принципах стратегії розвитку проєктної

діяльності. Серед них: міждисциплінарність і синер-

гія зусиль; відкритість і прозорість; досвід проєктної

діяльності на кожному факультеті; проєкт – інстру-

мент для вирішення стратегічних завдань розвитку

вишу; проєкт – універсальний принцип організації

діяльності.

На його думку, ключем до ефективної проєктної

діяльності є співпраця науковців різного рівня в

команді та міждисциплінарний підхід. Також Юрій

Олегович проаналізував статистику та динаміку

розвитку проєктної діяльності у виші, напрямки

роботи Ради з питань проєктної діяльності у ЗНУ.

Він розповів про 6 проєктів “Erasmus”, які вже реа-

лізуються в університеті, а саме: “Європейська

проєктна культура” (координатор – Меняйло В.І.),

“Європейські цінності у художніх текстах” (коорди-

натор – Тупахіна О.В.), “Загальноєвропейська кон-

вергенція правових, економічних та культурологіч-

них основ попередження корупції” (координатор –

Макаренков О.Л.), “Європейські цінності та стан-

дарти у галузі медіа для незалежної журналістики у

добу пост-правди” (координатор – Сіріньок-Дол-

гарьова К. Г.), “Foreign Language Teacher Training

Capacity Development as a Way to Ukraine’s

Multilingual Education and European Integration” (у

партнерстві з іншими вишами) та “Диверсифікація

сільського туризму через збалансованість і креа-

тивність: поширення європейського досвіду в

Україні” (координатор – Венгерська Н.С.).

Крім того, у рамках заходу були презентовані

нові проєкти “Erasmus+”: “JMM TEMPUS” (Юрій

Каганов), “JMM EU-INDY” – “Європейські цінності

та стандарти у галузі медіа для незалежної журналі-

стики у добу пост-правди” (Катерина Сіріньок-

Долгарьова), “JMM DIRUT” – “Диверсифікація сіль-

ського туризму через збалансованість і креатив-

ність: поширення європейського досвіду в Україні”

(Наталія Венгерська) та “Політика пам’яті: європей-

ський досвід для примирення в українському сус-

пільстві” (Олена Тупахіна). Зокрема, спікери розпо-

віли про ідеї, завдання, мету, цінності цих проєктів,

науковий складник, очікувані результати, розробле-

ні навчальні курси, їхню структуру й навчальні

модулі, заплановані заходи та цільову аудиторію.

Першого дня “Днів Еразмус в ЗНУ” відбулися

тренінги: “Проєкти Програми ім. Жана Моне: сек-

рети успішної заявки” (Олена Тупахіна, JMM

EUVOLIA) і “Проєкти E+ KA2 CBHE: нюанси управ-

ління” (Катерина Сіріньок-Долгарьова, E+ KA2

CBHE DESTIN).

У рамках “Днів Еразмус” також відбулось засі-

дання круглого столу “Ціннісні трансформації в

українському суспільстві за часів гібридної війни”.

До цього заходу долучились науково-педагогічні

працівники, молоді й досвідчені науковці різних

гуманітарних галузей знань (історії, філології, жур-

налістики) і громадські діячі. Модераторами цього

заходу стали проректор з науково-педагогічної

роботи, доктор історичних наук, автор книги

«Конструювання “радянської людини” (1953-

1991): українська версія», співкоординатор JMM

TEMPUS Юрій Каганов та співкоординаторка JMM

EUVOLIA Олена Тупахіна. А спікерами стали: Федір

Турченко, доктор історичних наук, професор, заві-

дувач кафедри новітньої історії України, автор

книги “Проект Новоросія і новітня російсько-укра-

їнська війна”, Марія Тахтаулова, керівниця Пів-

нічно-Східного міжрегіонального відділу Укра-

їнського інституту національної пам’яті, координа-

торка громадської ініціативи “Харківська топоні-

мічна група”, Світлана Бацюкова, авторка й коор-

динаторка ініціативи “Уроки Європи для шкіл Ук-

раїни”, Катерина Акула, голова Громадської ради

при виконавчому комітеті Запорізької міської ради.

Наприкінці заходу учасникам вручили сертифікати

проєкту.

n Днями Україна вперше долучилася до

святкування Міжнародного дня академіч-

ної доброчесності. Наукова бібліотека ЗНУ

накопичила значний інформаційний ре-

сурс із питань формування академічної

доброчесності: її електронний каталог в

онлайн доступі подає повні тексти та бібліо-

графічну інформацію про джерела від

окремих публікацій у наукових журналах до

монографій та авторефератів дисертацій.

Студенти також можуть ознайомитись із

рекомендаціями щодо підготовки акаде-

мічних текстів, практики запобігання пла-

гіату. Спеціальна добірка “Академічна доб-

рочесність” подається в розділі каталогу

Бібліографічні довідки. Окремі видання та

найновіші публікації представлені на книж-

ковій виставці “Академічна доброчесність

– запорука якісної освіти”. Крім того, пред-

ставники ЗНУ під час онлайн-пресконфе-

ренції з нагоди початку Ініціативи акаде-

мічної доброчесності та якості освіти дізна-

лися про цілі та місію нової ініціативи, вив-

чили плани роботи на найближчі два роки,

амбіційний компонент проєкту щодо екс-

пертної та технічної підтримки закладів

вищої освіти та як ЗВО можуть стати учас-

никами Ініціативи академічної доброчес-

ності та якості освіти. Організатори напри-

кінці заходу зауважили, що академічна

доброчесність, мотивоване та відповідаль-

не навчання і викладання – основа якісної

освіти та шлях до формування свідомого

громадянського суспільства. 

n На ФІФ, попри карантинні обмеження,

триває плідне навчання. Уже не перший

рік факультет втілює в життя важливий та

корисний проєкт. Його представники

запрошують учнів 11 класів взяти участь у

безкоштовному тестуванні “Незалежне оці-

нювання знань з іноземної мови

Test&Tips”. Цього року 18 жовтня, у зв’язку

зі складною епідеміологічною ситуацією,

тестування проходило в режимі онлайн на

платформі Moodle. Для участі в ньому

необхідно було зареєструватися з 1 по 15

жовтня. Кожному учаснику, який заре-

єструвався на сайті ЗНУ, були надіслані

детальні інструкції на електронну адресу.

Перед початком тестування для всіх них

провели онлайн-конференцію на платфор-

мі ZOOM, під час якої пояснили організа-

ційні моменти та проінструктували щодо

проходження тесту. Цього року до організа-

ції заходу долучились представники факуль-

тету іноземної філології: декан Галина

Морошкіна, її заступниця Оксана Шевчук,

доцент кафедри німецької філології та

перекладу Поліна Яценко, доцент кафедри

романської філології та перекладу Євгенія

Стуліна. А також – начальник відділу доуні-

верситетської підготовки, профорієнтації та

працевлаштування Галина Микитів і заві-

дувач навчальної лабораторії інформацій-

ного забезпечення освітнього процесу

навчального відділу Наталія Кириченко.

Усього в тестуванні з англійської, французь-

кої та німецької мови взяли участь більше

ніж 100 учасників. Під час тестування учас-

никам необхідно було протягом 1 години

20 хвилин виконати такі типи завдань:

аудіювання, читання та розуміння тексту,

лексико-граматичні тести й письмо.

Завдання були максимально наближені до

реального ЗНО з іноземної мови. 

НОВИНИЗНУ приєднався до всесвітнього святкування “Днів Erasmus+” в онлайн-форматі

Науковці вишу – серед активних учасників IV “Еко Форум-2020” в Запоріжжі
У Запоріжжі відбувся IV “Еко Форум-2020”. Його наскрізна тема – кліматич-

ні зміни, а також їхній вплив на світову, українську та регіональні економіки.

Захід традиційно об’єднав експертів із питань екології та охорони довкілля,

представників бізнесу, науки та освіти. Запорізький національний університет

на ньому представляли проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук, нау-

ковці біологічного факультету й інженерного навчально-наукового інституту

Запорізького національного університету. 

У рамках форуму організували виставки, конференції, презентації, семіна-

ри, зокрема у форматі онлайн за участю спікерів із країн Європейського

Союзу. Науковці ЗНУ – активні учасники багатьох подій заходу. Представники

біологічного факультету й Інженерного навчально-наукового інституту обладна-

ли інформаційний стенд, на якому, зокрема, були презентовані винаходи й

розробки екологічного спрямування, здійснених університетськими вченими.

Їхній виставковий стенд викликав чималу цікавість серед учасників форуму.

Зокрема, науковці Інженерного навчально-наукового інституту на стенді пред-

ставили такі прилади, як метеостанція, лічильник частинок пилу (пилемір),

пірометр, газоаналізатор монооксиду вуглецю, газоаналізатор формальдегіду

й термоанемометр. Крім того, представники ЗНУ

організували всеукраїнський конкурс студент-

ських робіт, присвячений темі екології.

Проректор Геннадій Васильчук, розповідаючи

про цей масштабний екологічний захід, наголо-

сив: “Участь у запорізькому «Еко-форумі» вже

стала доброю традицією для науковців вишу. ЗНУ

ніколи не залишався осторонь від вирішення

важливих проблем сьогодення. Саме тому його

представники докладають чимало зусиль до нау-

кових пошуків в екологічному напрямку. Крім

того, вони – активні учасники соціальних акцій, спрямованих на покращення

екологічного стану”.



Автори надрукованих матеріалів
несуть відповідальність за підбір 

і точність фактів і цитат,
статистичних даних, 

які не підлягають 
відкритій публікації. 

Редакція може
публікувати матеріали 

в порядку обговорення, 
не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну

реєстрацію друкованого засобу масової
інформації серія 33 №1249-524-пр   

від 18 травня 2017 року.  
Виходить щотижня

українською мовою.                                 
Поширюється безкоштовно.                              

0,5 друкованого аркуша.
Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя, 
вул. Залізнична, 24,

9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78

e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано 

в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету

web.znu.edu.ua/gazeta

№ 32 (1278), 23 жовтня 2020 року
Запорізький 
університет2

Обласна академічна газета “Запорізький університет”
Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Керівник: Євген Сокульський
Провідний редактор: Марія Канцелярист

Творчий колектив: Таміла Тарасенко, 
Олена Хлистун, Олена Переверзєва

Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко

Номер підписаний до друку 23.10.2020

n 29 жовтня – професора кафедри кримінального права та правосуддя
Володимира Анатолійовича Ліпкана;

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

…і ювілярів університету!

Слідкуйте за новинами 
та анонсами: на офіційному сайті ЗНУ: 

https://znu.edu.ua
на сторінці у Фейсбук:

https://www.facebook.com/univerzp
на сторінці у Твіттері: 

https://twitter.com/ZNU_University
на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official 

та в Інстаграм: https://www.instagram.com/znu.official/
та на youtube ZNUofficial: 
https://www.youtube.com/

channel/UC_HsyeS3czipt7czldAHFZw

Факультет журналістики ЗНУ продовжує роботу за програмою “Еразмус+” (напрямок КА2)
На сьогодні серед пріоритетних

завдань факультету журналістики – роз-

виток проєктної міжнародної діяльності

та модернізація освітніх програм із під-

готовки журналістів. Важливим склад-

ником такої діяльності є активна участь

науковців факультету в реалізації про-

єкту “Еразмус+” (напрямок КА2: розви-

ток потенціалу вищої освіти) “Жур-

налістська освіта задля демократії в

Україні: розробка стандартів, добро-

чесність та професіоналізм” (DESTIN).

Це – трирічний (з 15 листопада 2018

р. по 15 листопада 2021 р.) міжнарод-

ний проєкт-консорціум. Він об’єднав

більш ніж 50 представників із 20 уста-

нов і закладів вищої освіти Європи та

України. Серед них – чотири європей-

ські виші: Університет Бат Спа (Велико-

британія), Університет Адама Міцке-

вича (Польща), Університет Ліннаея

(Швеція), та Дан Лірі Інститут мистецт-

вознавства, дизайну та технологій

(Ірландія). А також – десять провідних

українських, до яких увійшов і ЗНУ.

Крім того, серед його учасників – про-

фесійні організації: Світова універси-

тетська служба (Австрія), Мережа з жур-

налістської етики (Великобританія),

Європейська асоціація підготовки жур-

налістів (Нідерланди), Громадське Радіо

(Україна) та Українська асоціація сту-

дентів. До речі, на момент приєднання

ЗНУ до переліку учасників консорціуму-

українських вишів конкуренція на отри-

мання міжнародної допомоги за про-

грамою «Erasmus+ Capacity Building in

Higher Education» була високою, як

ніколи: із 874 заявок з усього світу про-

фінансували 118. Загальна сума цього

гранту становить майже 800 тисяч

євро (на кожен з українських вишів

припадає від 40 до 50 тисяч євро).

Початковим етапом участі в проєкті

для представників українських вишів

стало ознайомлення з досвідом інозем-

них колег. Вони вивчили, як готують

журналістів у закладах вищої освіти

Великобританії, Ірландії, Польщі та

Швеції. У травні 2019 року відбулися

тренінги від європейських колег і

загальна конференція науковців

вишів-учасників консорціуму, при-

свячена якості журналістської освіти,

на базі Інституту журналістики Київ-

ського національного університету

імені Тараса Шевченка.

Наступним етапом реалізації проєкту

DESTIN стала активна робота науково-

педагогічних працівників факультету

журналістики з розробки новітніх освіт-

ніх програм для бакалаврату та магі-

стратури. Крім того, до ЗНУ вже в цьому

році завітали представники європей-

ської комісії. За результатами свого

візиту іноземні колеги позитивно оціни-

ли зусилля представників ЗНУ з реалі-

зації проєкту й надали низку рекомен-

дацій, які на факультеті журналістики

врахували під час створення оновле-

них освітніх програм для здобувачів

освіти різних рівнів.

На сьогодні в ЗНУ триває активна

реалізація проєкту. Декан факультету

журналістики Віктор Костюк, розпові-

даючи про зміни в навчанні майбутніх

журналістів, наголосив: “Для першо-

курсників бакалаврату збільшилася

кількість практичних дисциплін. Зокре-

ма, йдеться про набуття студентами

професійних навичок, необхідних при

збиранні інформації, написанні новин,

створенні аудіо- та відеопродукції тощо.

Що ж до магістратури, то її попередня

освітня програма з журналістики про-

понувала набір дисциплін, які формува-

ли журналіста, науковця, викладача

вишу. Нова журналістська магістерка

позбулася, насамперед, педагогічного

складника. На сьогодні магістранти

журналістики розвиватимуться як ана-

літики в галузі ЗМІ, медіаменеджери та

науковці. Низка навчальних дисциплін

сприятиме набуттю актуальних, запита-

них суспільством і ринком праці нави-

чок і вмінь. Це – й комунікація в колек-

тиві та з колективом, продуктивна взає-

модія в команді, ефективна боротьба з

психоемоційним вигорянням на роботі

та професійною деформацією”. 

Своєю чергою, доцент кафедри жур-

налістики Павло Мірошниченко, який

викладає в першому семестрі для магі-

стрів курс “Психологічні й освітні техно-

логії в медіаменеджменті” розповідає:

“Цей курс щойно цього навчального

року стартував на магістерці журфаку.

Я, власне, читаю перший розділ цієї

дисципліни, що пов'язаний із питання-

ми психологічних технологій у медійно-

му менеджменті. Напевно, зарано

наразі говорити про ґрунтовні виснов-

ки ефективності цього курсу, однак вже

зараз я на 100 відсотків упевнений у

конкретній практичній його користі для

студентів і студенток магістерки з жур-

налістики”. 

Водночас у виші триває організацій-

на робота з подальшої реалізації про-

єкту. Так, нещодавно заступник декана

з міжнародної роботи, доцент кафедри

журналістики Катерина Сіріньок-Долга-

рьова взяла участь в онлайн-засіданні

зборів менеджерів DESTIN, яке прово-

див дистанційно Ієн Геді, керівник про-

єкту від Університету Бат Спа

(Великобританія). Зокрема, йшлося

про те, що факультет журналістики ЗНУ

працюватиме в складі групи, яка роз-

роблятиме онлайн-курси з медіагра-

мотності.

Його представники постійно органі-

зовують такі курси для різних верств

населення, зокрема для шкільних вчи-

телів і старшокласників. готують трене-

рів. Крім того, факультет тісно співпра-

цює зі своїми випускниками. Зокрема,

6 і 7 жовтня, за ініціативи випускниці

Анни Самойленко, проведено дводен-

ну конференцію з практики комуніка-

цій “ЗЕФІР”, у якій взяли участь фахівці

в галузі журналістики, зв’язків із гро-

мадськістю, реклами, видавничої діяль-

ності Запорізького національного уні-

верситету.

Підсумком співпраці всіх учасників

проєкту стануть розроблені ними прак-

тичні рекомендації для МОН України

щодо модернізації журналістської осві-

ти в українських вишах і підготовки

фахівців у галузі журналістики за міжна-

родними стандартами.

В онлайн-форматі відбулася конференція представників студактиву
Днями в Запорізькому національному університеті в

онлайн-форматі на платформі zoom відбулася конференція

студентів. Захід походив під керівництвом голови студент-

ської виборчої комісії Анастасії Герасименко. Серед питань

порядку денного були звіт голови студентської ради вишу

Світлани Корнієнко, звіт голови СВК Анастасії Герасименко

та розгляд змін і доповнень до “Положення про студентську

раду ЗНУ”.

У своєму виступі Світлана Корнієнко нагадала, які завдан-

ня ставила перед собою рік тому її команда студентської

ради. Зокрема, йшлося про побудову нових моделей стосун-

ків між студентами,

викладачами, студ-

радою й адміністра-

цією, про формуван-

ня студентства нової

генерації й відмову

від менторів, про

систему цінностей, спільну для всього студентства універси-

тету. Крім того, Світлана детально висвітлила проєкти, які

були реалізовані чи, через певні причини, призупинені упро-

довж 2019-2020 рр. У її презентації йшлося про основні

напрямки діяльності студентського активу. Спікерка згадала

про такі добре знані у виші проєкти, як “ZNU Cheer”. “OZON”,

“ZNU-TV”, “ZNU-Merch”, “Що? Де? Коли?”, “Освіта |

Відповідальна”, “Плацкарт”, “Студентський коворкінг” тощо.

Вона охарактеризувала кожен із них, відзначила успіхи й

складності на шляху до його реалізації. Крім того, Світлана

Корнієнко розповіла про значущі для студентів події, органі-

зовані студрадою, такі як “Forum ZNU” і “U-Fest”. Вона подя-

кувала за активність й ініціативність усім членам своєї

команди. Голова студентської ради наголосила, що головною

ідеєю цього року для молоді ЗНУ стало усвідомлення, що

вони вже зараз, під час навчання, будують суспільство, саме

від них залежить майбутнє країни. Вона закликала пам’ята-

ти, що вже тут і зараз, в університеті йде справжнє життя, яке

впливатиме на те, як після завершення вишу житимуть його

випускники.

Також учасники конференції заслухали звіт голови студент-

ської виборчої комісії Запорізького національного універси-

тету Анастасії Герасименко за рік роботи. Вона розповіла

про принципи діяльності виборчої комісії, участь її членів в

організації та проведенні дебатів, виборів голів факультетсь-

ких й університетської студрад, звітної конференції. Також

Анастасія зазначила, що члени комісії обрали її головою ще

на рік. Учасники кон-

ференції проголосу-

вали за це рішення в

онлайн-режимі за

допомогою чату. Та-

кож під час он-лайн-

заходу його учасни-

ки розглянули й про-

голосували в чаті за

правки, які необхід-

но внести до Поло-

ження про студент-

ську раду ЗНУ, щоб

мати можливість

проводити вибори органів студентського самоврядування в

режимі онлайн. Наприкінці заходу учасникам конференції

студентів подякували за активність і небайдужість до май-

бутнього студентського самоврядування в Запорізькому

національному університеті.

n 27 жовтня – доцента кафедри обліку та оподаткування Ірину Володимирівну
Пушкарь;
n 29 жовтня – буфетника комбінату громадського харчування Лілію Сергіївну
Малашенко;
n 1 листопада – доцента кафедри програмної інженерії Віталія Івановича
Горбенка; двірника студентського містечка Олександра Олександровича
Білецького.


